

## **SPOLUPRÁCE**

Zastupitelé zvolení na koaliční kandidátce STAČILO! do Zastupitelstva Moravskoslezského kraje jsou připraveni k povolební spolupráci se všemi politickými subjekty, které dostanou důvěru voličů a jejich program směřuje k dalšímu rozvoji kraje, uspokojování potřeb jeho občanů, a to při respektování principu poměrného zastoupení v orgánech zastupitelstva a Rady Moravskoslezského kraje.

## **ZÁJMY OBYVATEL**

Stejně tak, jako v minulém období, zvolení zastupitelé budou prosazovat všechna opatření a kroky, které povedou k zajištění **bezpečnosti, zdraví, solidarity a soběstačnosti**, jako hodnot, které odrážejí oprávněné potřeby a zájmy obyvatel Moravskoslezského kraje.

## **NÁZORY OBČANŮ**

Zvolení zastupitelé jsou připraveni podporovat realizaci přímé demokracie prostřednictvím podpory uskutečnění krajských referend k důležitým otázkám strategického významu pro rozvoj Moravskoslezského kraje.

## **ROZVOJ KRAJE**

I nadále budeme prosazovat princip“ **Není privilegovaných oblastí, není zapomenutých míst v Moravskoslezském kraji**“. K tomu zajistíme spravedlivou a oprávněnou podporu z rozpočtu MSK a dalších zdrojů.

## **NEPŘIPUSTÍME PRIVATIZACI KRAJSKÉHO ZDRAVOTNICTVÍ A SOCIÁLNÍCH SLUŽEB**

Naopak obě odvětví si zasluhují mimořádnou investiční i neinvestiční podporu s cílem dalšího rozvoje poskytovaných služeb, které jsou zásadní pro obyvatele kraje, zejména seniorů. Podpoříme i nadále Lékařskou fakultu OU, vznik nových ordinací pro děti i dospělé, včetně zajištění pohotovostní služby. Stejnou podporu poskytneme Rychlé záchranné službě MSK, včetně hospicové péči.

## **KULTURA A SPORT**

Kulturu a sport považujeme za významnou součást života našich spoluobčanů. Proto i nadále bude mít podporu našich zastupitelů a odpovídající zajištění v rozpočtu MSK a jeho grantovém systému.

## **JSME PROTI POBYTU CIZÍCH VOJSK NA ÚZEMÍ KRAJE I STÁTU**

Nesouhlasíme s převodem pozemků ve vlastnictví MSK pro potřebu vojenského HUBU, který má podle česko-americké smlouvy využívat i armáda USA. Nesouhlasíme s pobytem cizích vojsk na území České republiky.

## **ENERGETICKÁ A TEPLÁRENSKÁ BEZPEČNOST**

Požadujeme zajištění energetické a teplárenské bezpečnosti MSK prostřednictvím výstavby nových energetických zdrojů, liniových staveb a produktovodů včetně odpovědné politiky při útlumu těžby černého uhlí, které nelze provést bez odpovídající náhrady jinými zdroji pro potřebu teplárenství, výroby železa a oceli a chemického průmyslu.

## VODÍKOVÉ ÚDOLÍ V MSK

Podporujeme urychlení přípravy projektů a realizace využití vodíku pro potřeby národního hospodářství, zejména v dopravě a teplárenství při využití i jiných než alternativních zdrojů, když MSK disponuje širokou paletou materiálů, které pro výrobu vodíku se dají využít (důlní plyny, kaly z čistíren, uhelné kaly apod. **(EU zatím toto nepovoluje pro využití v dopravě)**). Likvidace, využití a třídění tuhého domovního odpadu v souvislosti s termínem ukončení skládkování v Evropě se musí stát prioritou pro MSK a jeho města a obce.

## VZDĚLANOST PRO BUDOUCNOST KRAJE

V souvislosti s restrukturalizací průmyslu v kraji podpoříme aktivity vedoucí ke zlepšení součinnosti, spolupráce a provázanosti malých, středních i velkých podniků se všemi typy a stupni naší školské soustavy, tak aby obory výuky odpovídaly požadavkům praxe, včetně rozšíření možností rekvalifikace zaměstnanců pro potřeby nových odvětví národního hospodářství. Krajské školství bude mít i nadále plnou finanční i materiální podporu.

## ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Tvorba a ochrana životního prostředí je nutnou podmínkou trvale udržitelného rozvoje našeho kraje. Voda-vzduch-půda zaslouží trvalou pozornost orgánů státu, kraje, měst a obcí. Naší podporu mají všechna opatření omezující kvalitu ovzduší z malých i velkých zdrojů znečištění, dopravy a podílu znečištění z polské strany hranice.

Dlouhodobou podporu má „Program kotlíkových dotací“ pro obyvatele měst a obcí MSK s cílem zabezpečit výměnu nevyhovujících kotlů v domácnostech, které zhoršují stav ovzduší. Plnou podporu má ekologizace dopravních prostředků, včetně vyžití vodíku pro městskou dopravu.

## SPRAVEDLIVÁ TRANSFORMACE

Aktivní podporu spolu s důslednou kontrolou si zaslouží všechny projekty, které budou financovány z **Operačního programu „Spravedlivá transformace“**.

## DOPRAVA

Podpoříme autobusovou a železniční dopravu s cílem zlepšení dostupnosti MSK, mobility pracovní síly i pro potřeby rozvoje cestovního a turistického ruchu. Zvláštní pozornost budeme věnovat zajištění dopravní obslužnosti uvnitř kraje a jeho propojenost se sousedními regiony.

Plnou podporu má výstavba vysokorychlostních tras (VRT) PRAHA-BRNO-OSTRAVA a BRNO-BŘECLAV. Podporu má i letecké spojení a využitím Letiště Leoše Janáčka Ostrava.

## INTEGROVANÝ ZÁCHRANNÝ SYSTÉM

Nadále budeme podporovat spoluúčasť při zajištění materiálně-technických podmínek pro práci a činnost složek **Integrovaného záchranného systému (IZS)**, včetně podpory vybavení technikou Jednotek sboru dobrovolných hasičů (JSD) a krytí jejich provozních i osobních nákladů. Plnou podporu má realizace regionálního „Městečka bezpečí v Ostravě“ budovaného ve spolupráci se SMO a složek IZS.